

La Obra Nacional Católico-Agraria

"Unos por otros y Dios por todos"

Recorridas por los Sindicatos Agrícolas en su vida de cooperación

La Asamblea anual de la Federación palentina de Sindicatos Agrícolas Católicos, que mañana jueves ha de tener lugar en su Casa social, proporciona extraordinario interés y viva actualidad a la detallada información que, consagrada a la obra nacional católico-agraria, publica el gran semanario «Domingo».

Un aspecto de esta información nos hemos referido, precisamente al más importante, puesto que se refiere a la confesionalidad de los Sindicatos. Mas, como a la organización sindical en el campo cuenta también otras facetas muy dignas de ser vulgarizadas, nos vamos a entresacar del interesantísimo trabajo al que nos referimos otros aspectos económicos y de organización que aparecen en el admirablemente estudiado semanario «Domingo».

Como «Domingo» describe las recorridas por los Sindicatos Agrícolas en su vida de cooperación. La primera etapa actúan los sindicatos aislados. Las compras colectivas no rebasan los límites locales. Su fin inmediato es comprar a precio que el comerciante de los productos elegidos presentemente en las compras cooperativas con los abonos, cuya pureza y precio se busca.

La organización hostil del comercio fue en la lucha murieron muchos socios: unos en competencia con los comerciantes mecánicos; otros, mano airada por políticos aliados a los intereses de las casas competidoras.

Ayer ha comenzado el Consejo Foral de Navarra. En el cual se van a tratar los asuntos más importantes de la administración de Navarra.

En la mañana de hoy se reunirá la Comisión Gestora de nuestra Diputación, bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán y con asistencia de los diputados señores Alonso, Cuena, Molina, Del Val y Villares.

Esta sesión era como continuación de la celebrada ayer y de la cual ya hemos informado a nuestros lectores.

Hoy se estudió detenidamente, hasta su definitiva aprobación, el presupuesto especial del Servicio de Contribución, en el cual se nivelan los

proas, al mismo precio o mejor que a los Sindicatos.

El efecto, sin embargo, de la cooperación en esta primera etapa es una baja general en los abonos de un 25 por ciento, y a veces un 50 ó un 100 por ciento, y una mayor regularidad en la pureza de los mismos.

Comenzó la segunda etapa en la cooperación sindical con la aparición de las Federaciones.

Los Sindicatos, para acrecentar su independencia, disponer de mayor numerario y para aumentar el volumen en las compras, se unen a las Federaciones.

El enemigo que aparece ante el comercio libre es más fuerte. Las grandes empresas toleran a los Sindicatos y hasta se sirven de ellos; pero a las Federaciones, no.

El Sindicato es un cliente; la Federación, un enemigo.

También hay víctimas en este segundo período. Algunas Federaciones ven, después de hacer sus compras y pagarlas, cómo se irrumpen en el mercado con mercancías más baratas y se llama a las mismas puertas de los Sindicatos para decirles: Las Federaciones encarecen las mercancías.

Las grandes compras cooperativas federales tienen más encarnizados enemigos y más resistentes que las pequeñas compras sindicales. ¡Cuántos ejemplos se podrían citar!

Pero el hecho era éste: donde había una Federación que resistía, el nivel de los precios era más bajo que en el campo libre.

La mayor parte de las Federaciones, en vez de rendirse, se unen en la Confederación Nacional Católico-Agraria. Y dentro de ella constituyen, más tarde, grupos para las compras de abonos, según las características de consumo de las regiones.

Las castellano-leonesas, por una parte; las vasco-navarras por otra, y las de Levante, hacen contratos colectivos de gran volumen con ventas Sindicatos.

La tercera etapa se ha comenzado ya notorias y permanentes para los a recorrer en el glorioso Movimiento nacional con el encuadramiento en el nuevo Estado.

Sin novedad en los frentes

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente a día 13 de diciembre de 1938. III Año Triunfal:

«Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 13 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

La España nacional es el primer país del mundo que implanta el subsidio familiar, con generalización y obligatoriedad sin precedentes. Unidos de los tentáculos de la Salvad a vuestros hijos y de dida del Patronato Nacional Antisís estimulando la obra espléndida tituberoso.



LA SEÑORA

Doña Jacoba Payo Herrera

falleció en Arconada el día 13 de Diciembre de 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Serotino, Pilar y Eutílica Hervás Payo; hijos políticos Primitivo Payo y Miguel de la Plaza; nietos María y Concepción Hervás Pajares, María del Pilar, Antonio (en el frente) y Julianito Payo Hervás; hermanos Odón y Julia Payo; hermano político Práxedes San Martín; sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

DIPUTACION PROVINCIAL

ESTA MAÑANA SE APROBO EL PRESUPUESTO ESPECIAL DEL SERVICIO DE CONTRIBUCION PARA 1939

En la mañana de hoy se reunirá la Comisión Gestora de nuestra Diputación, bajo la presidencia del señor Pérez de Guzmán y con asistencia de los diputados señores Alonso, Cuena, Molina, Del Val y Villares.

Esta sesión era como continuación de la celebrada ayer y de la cual ya hemos informado a nuestros lectores.

Hoy se estudió detenidamente, hasta su definitiva aprobación, el presupuesto especial del Servicio de Contribución, en el cual se nivelan los

En este presupuesto se crean dos plazas: una de oficial de Contabilidad del Servicio, dotada con el haber anual de cinco mil pesetas, y otra de auxiliar, con el haber anual de mil quinientas pesetas.

Muy cerca de las dos de la tarde se levantó la sesión.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA



QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Liboria Retuerto Fernández

Viuda de Montiyuelo

Falleció en Palencia el día 15 de Diciembre de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos María Pilar, Cecilia, Natividad, Mariano y María Dolores; hijos políticos nietos, sobrinos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa de siete y la Exposición del Santísimo en el convento de las Madres Esclavas; las misas de ocho, ocho y media y nueve de San Miguel; ocho de San Lázaro y ocho y nueve y media de Nuestra Señora de la Calle, así como las que se celebren en la iglesia de las Angustias, de Valladolid y en la parroquia de Cerralbo, de Ciudad Rodrigo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mr. Eden, el cocido hombre de salón, portador de nuevas teorías democráticas

La primera propaganda ante 4.000 potentados

WASHINGTON.—Llegó a esta capital el exministro inglés Mr. Eden, acompañado por Welles.

Eden declaró que esperaba entrevistarse con el Presidente Roosevelt y otros numerosos hombres públicos norteamericanos, aunque no llevaba la misión de discutir oficialmente ninguna cuestión.

Seguidamente realizó su visita al Presidente con quien mantuvo una conversación de tres cuartos de hora, sin que al final de la misma se revelase nada de lo tratado.

COMENTARIOS ALEMANES

BERLIN.—Los periódicos de la mañana toman a broma el viaje a América de Mr. Eden, el cual se efectúa bajo el lema «Por la democracia contra la violación de los derechos de la Humanidad».

Los periódicos subrayan el hecho de que Eden ha pronunciado su discurso sobre la democracia precisamente ante un auditorio de 4.000 miembros de la Unión de Fabricantes Americanos, reunidos en Nueva York, es decir, ante los hombres que pueden calificarse de dictadores del dinero de los EE. UU.

«Berliner Boersen Zeitung» escribe que «democracia» significa la soberanía del pueblo, y no cabe mayor contraste que la presentación del dandy de Oxford y elegante hombre de salón de Londres Mr. Eden, portavoz a su vez de nuevas fórmulas democráticas, ante un auditorio integrado por cerca de los 4.000 hombres más ricos de América. Que los dioses de Wall Street

le hagan un recibimiento acogedor es la cosa más natural del mundo. El recibimiento al huésped británico hubiera sido menos favorable si se hubiese presentado ante una asamblea de obreros americanos en paro forzoso, ya que éstos tienen sus ideas propias sobre las bendiciones de la democracia al estilo de Eden y Roosevelt.—LOGOS.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se recuerda a todos los productores y almacenistas exportadores de patatas que mañana, día 15, deberán presentar en la Secretaría de los Ayuntamientos declaración jurada, por duplicado, de las existencias que posean, ajustadas al modelo oficial que se ha hecho público.

Los de la capital deberán presentar la referida declaración en esta Junta Provincial de Abastos.

No se permitirá ninguna transacción de dicho tubérculo sin que haya sido formulada previamente por el poseedor mencionada declaración, considerándose como clandestinas las existencias de patatas no declaradas.

Palencia, 14 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente, ALFREDO ARELLANO.

Imprenta de EL DIA
Para impresos bien hechos
MAYOR, 15 APARTADO 34

Notas de Enseñanza

Los maestros que resulten mutilados en la Campaña, obtendrán escuela nacional en propiedad

VITORIA.—El señor ministro de Educación Nacional ha dirigido al jefe de Primera Enseñanza la siguiente orden: "Provisión de Escuela.—La Cruzada que España sostiene contra el enemigo de nuestra tradición ha puesto de relieve el indómito valor de nuestros soldados, soportando con estoicismo sin igual las penalidades de nuestra campaña. A consecuencia de la misma existe considerable número de combatientes que dieron su sangre en varias ocasiones y tuvieron el alto honor de cosechar heridas graves en aras de la Patria y que, no pudiendo continuar en las filas del Ejército nacional a causa de las heridas sufridas, precisan que el Estado patrocine sus inclinaciones y aptitudes para seguir en los puestos de retaguardia colaborando con nuestro Caudillo en el servicio de España y que, al mismo tiempo, asegure de una manera definitiva el porvenir de tan beneméritos patriotas.

Por otra parte, es de tener en cuenta que si bien el ingreso en el Magisterio se efectúa mediante oposición, no es menos cierto que la posesión de los títulos profesionales de Primera Enseñanza exigidos para tomar parte en aquellas garantías al Estado esta misión por medio de cursos apropiados, ya que los mutilados que adquieren destinos en propiedad deberán reunir los requisitos necesarios para el ejercicio del cargo, sin que este beneficio anticipado a los combatientes suponga para los aspirantes a escuelas que tengan que sufrir oposición ningún perjuicio, pues el considerable número de vacantes transitorias de varón que existen deja un amplio margen al 20 por 100 que se abrirá en la convocatoria.

En su virtud, y a fin de armonizar el artículo 46 del Reglamento de Mutilados de la orden de la Vicepresidencia del Gobierno de fecha 26 de septiembre ("Boletín Oficial" del 29), este ministerio ha tomado a bien disponer: 1.º Los maestros de Primera Enseñanza que resulten mutilado a consecuencia de la actual campaña obtendrán nombramientos en propiedad para una escuela nacional, siempre que las heridas sufridas no les imposibiliten para el ejercicio de la enseñanza, de acuerdo con el artículo 26 del Reglamento del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra.

2.º En atención a las necesidades que se trata de remediar y al carácter extraordinario de estos nombramientos, se encomiendan directamente a la Jefatura nacional de Primera Enseñanza.

3.º Los maestros que adquieran la propiedad, como comprendidos en el presente orden, estarán obligados a tomar parte en los cursos de perfeccionamiento que se convoquen oportunamente.

4.º Por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se dictarán las instrucciones convenientes para la aplicación inmediata de esta orden.

ARTILLERIA

Fábrica Nacional de Toledo y Palencia

PROVISION DE CUARENTA PLAZAS DE APRENDICES

El día 9 de enero de 1939 se verificarán los exámenes de ingreso para proveer cuarenta plazas de aprendices de la "Escuela de Formación Profesional Obrera de la Industria Militar" de este establecimiento.

Los aspirantes deberán tener en primer orden los exámenes cumplidos los catorce años, sin llegar a 17.

Las instancias solicitando el ingreso y la documentación que deba acompañarlas deberán tener entrada en esta Dirección en la segunda quincena del mes corriente.

Los interesados podrán ver los detalles complementarios respecto a documentación, condiciones, salario, etcétera, en los anuncios que desde esta fecha se fijan en el Ayuntamiento, Diputación, Escuela Elemental del Trabajo, Fábrica (Cuartel de Alfonso VIII) y Talleres (antiguos de Miravalles).

Panorama de la zona roja

Nos consta que Indalecio, al partir para Chile, solamente tomó billete de ida

LA FRACASADA HUELGA FRANCESA

Antes de intentarse, la prensa barcelonesa la jaleaba con el mismo fervor que "L'Humanité" o "Le Populaire". Fracasada y no sabiendo cómo explicar al público la liquidación de una ilusión más, la Prensa de Barcelona optó por el silencio o por la supresión del comentario. Pero vale la pena de recoger el de "El Diluvio" del día primero, que es singularmente interesante. Dice así:

"Ya dijimos que no queremos entrar en asuntos interiores de los demás, aunque los demás se hayan aficionado con exceso a entrar en los nuestros. Añadimos que, por cañón a Francia, nos hubiera gustado que los pleitos no desbordaran el marco político en que hoy nos teníamos solución. No ha ocurrido nada que nos haga variar de parecer.

Por eso reducimos a lo indispensable hasta la información de la huelga general que ayer se desarrolló en la vecina República. Las noticias que llegan no están libres de sospecha. Recordamos los espasmos circunstancias para no saber a qué atenernos.

No sabemos si la huelga declarada por la CGT ha tenido importancia o ha dejado de tenerla. Confesamos no haber tenido ni siquiera interés en buscar la verdad a través de las informaciones que han circulado. Y es que no nos sentimos dispuestos a celebrar un fracaso, ni menos a festejar una victoria."

EL EXODO AL CAMPO

La Prensa barcelonesa del 24 de noviembre, inserta el siguiente anuncio:

"Cambriils de Mar.—Ante el enorme contingente de evacuados de las zonas de guerra y el número cada día más de ciudadanos que se trasladan a esta villa, fijando en la misma su residencia accidental o definitivamente, este Ayuntamiento se ha visto en la imperiosa necesidad de adoptar en fecha 13 de los corrientes el acuerdo de no admitir más personal a los efectos de racionamiento y alojamiento, por estimar insuficiente para su población actual, lo mismo las existencias de víveres, que el suministro que de ellos se imponían, así como el número de viviendas radicadas en el término municipal.

"Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos consiguientes.

"Cambriils, de Mar, 14 noviembre 1938".—El alcalde, G. MORRO".

El atractivo de las ciudades rojas!

YA NO IMPORTAN MAS PESCADOS

La Prensa barcelonesa del 22, publica una comunicación de la Dirección general de Abastecimientos anunciando que en lo sucesivo no se efectuarán importaciones de pescado.

Para consolar a los ciudadanos hambrientos de que se vean también privados del escasísimo pescado que se distribuía, dice la dirección que ello implicará: "una economía en la inversión de divisas, de que la población civil se verá beneficiada".

No creemos que en el estado a que han llegado las cosas, la población civil prefiera que los rojos tengan más divisas para comprar municiones, a un poco de alimento para matar el hambre que ha alcanzado ya proporciones rusas.

VIAJE DE IDA

Tenemos precisiones sobre el viaje de Indalecio Prieto a Chile. Tomó pasaje en el "Normandie" y lo acompañan un hijo y una hija. Y lo más interesante es que Prieto ha tomado solo viaje de ida.

Nos dá en la nariz que no vuelve este magnífico ejemplar de la raza porcina.

UN HOMBRE EXPRESSIVO

Leemos en "Las Noticias" del 7, una simple convocatoria a los socios de una de tantas cooperativas barcelonesas. Anotemos el nombre de la cooperativa. Se titula: "La Necesidad".

Indicadísimo! Y es seguro que los socios constituirán Nación.

EN PAREDES DE NAVA

se vende una mula de cuatro años, siete dedos y un macho de media edad. Ruperto Cardeñoso.

RUEDAS coche niño y un mostrador se venden en la Casa Salamanca. SACRISTAN. Se halla vacante la plaza de organista-sacristán de la parroquia de San Miguel de Palencia, con la dotación anual de 730 pesetas y los derechos de adventicio, según arancel. Los aspirantes se presentarán cuanto ante al señor párroco.

VACANTE se halla la plaza de guard del campo y ganado mayor de Palacios del Alcor, don el sueldo anual de MIL QUINIENTAS PESETAS, cobradas por trimestres vencidos. Casa habitación libre de impuestos municipales, médico y botica. Las instancias al señor alcalde, en papel correspondiente.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS. 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos. Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo» Don Sancho, 10. PALENCIA

Suscripción "Pro-Aguinaldo del Combatiente"

- LISTA DE DONATIVOS Empresa Cinema España el diez por ciento de las recaudaciones obtenidas del 4 al 11 del actual, 330,83 pesetas. Irene Pascual, 5. Elvira Calzada, 3. Sociedad Venatoria Palentina, 55. Asociación de maestros católicos, 75. Felipe Pampliega, 1. Flechas del pueblo de Capillas, 6. Francisco del Río Alonso, 2. Esteban del Campo Calvo, 2. Valentín del Campo Peinador, 2. Amparo Rodríguez Almendra, 5. María Blas Reguero, 2. Felipe Pirallo, 2. Alumnos de la escuela de Artes y Oficios de la Beneficencia, 4. Emilio y Alberto Añija, 2. Sebastián Iglesias, 3.

- Francisco Mediavilla, 5. Teodosio Sevilla, 1. Mariano Vascones, 1. Juventud antoliana de Santa Clara, 25. Luis Gómez Liras, 1. Zacarías Castañeda, 2. Francisco Antón Alonso, 2,50. Nieves Sarro Sarjo, 2,50. Rufino Martín, 1. Francisco Roldán, 5. Joaquín Luis Aguado, 5. Baltasar Abad, 1. Carlos Hedrosa, 0,25. Julián Rojo, 1. José Cayón Pérez, 10. Sus dos niños, 5. Antonio Lobera, 2. Cantina de Pablo Zarzosa, 15. Máximo Rebollar, 1. Ramona García, 1. Suma y sigue, 109.111,70 pesetas.

Los datos recibidos de 29 provincias arrojan una recaudación para el Aguinaldo de once millones y medio de pesetas

BURGOS.—El Subsecretario del Ministerio del Interior recibió anoche a los informadores, a los que comunicó que se tenían los datos relativos a la suscripción del «Aguinaldo del Combatiente», correspondientes a 29 de las 38 provincias que constituyen la zona liberada. Estos datos son, sin embargo, todavía incompletos porque faltan en la mayor parte de las provincias, bastantes de la aportación de los pueblos, que contribuirán a aumentar las cifras alcanzadas. Según los datos que se poseen, la suscripción se eleva a 11.542.000 pesetas, cantidad que supone un aumento superior a los cuatro millones de pesetas, sobre el total alcanzado en el año anterior.

pesetas de S. E. el Generalísimo. Además falta agregar el recaudado mediante la cuota extraordinaria de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que el año pasado sobrepasó el medio millón de pesetas. Las cifras conocidas—terminó diciendo el Subsecretario—son tan halagüeñas que permite esperar que la recaudación total del año actual representará el doble de la cantidad alcanzada en 1937.—LOGOS.



Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállese propensa a mareos. El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento. Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD. Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el período del embarazo y lactancia. Dolores Castro, Profesora en Partos. Sagasta, 130. Osuna (Sevilla). Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PESETAS 5'05. (Timbres incluidos).

3 minutos de Religión

IV.—TU. Tú y yo y el otro y todos... ¿Qué eres tú?

Ante la química, un compuesto de muchos cuerpos simples y orgánicos.

Ante la biología, un viviente organizado y vivificado por un alma.

Ante la sociedad un marqués, un gobernador, un vasallo...

Ante la economía un capitalista, un burgués medio, un proletario.

Ante la Historia un héroe legendario, una vulgaridad...

Ante el arte un poeta, un pintor, un orador, un cantor...

Ante la ciencia un astrónomo, un ingeniero, un químico, un teólogo.

Ante la familia un padre, un abuelo, una madre, un hijo...

Total, nada... Ninguno de esos términos trasciende de aquí a la otra parte. ¡Y lo de aquí es tan poco!... ¡Y lo de la otra parte es tanto!

Tu química se mudará con mil reacciones; tu biología cambiará radicalmente; tu sociedad se disolverá; tu economía se filtrará; tu historia se borrará; tu arte se embadurnará; tu ciencia oscurecerá; tu familia se repartirá, y todas tus cosas se aniquilarán. Nada saltará al lado de allá.

Pero... no has considerado otra cosa... ¿Y ante la Religión?... ¿Qué eres ante la Religión?... ¿Qué eres ante Dios?...

¡Y esto sí que has de considerar! Porque la Religión es término que trasciende a la otra parte... ¿Todo lo demás? ¿Todo eso que hemos dicho de biología y químicas y demás? Es 0, ¡ceros! El guarismo que les da valor a todos los ceros es la Religión.

¿Qué eres ante la Religión? Un débil, una dependencia perpetua e inevitable de Dios, un ser obligado a ser religioso.

¿Qué eres ante la Religión? Un poder, un poder ser religioso. Pero un poder con un grave y tremendo defecto, que puedes también no ser religioso, no ser lo que debes ser. Es terrible.

Tú, ante la Religión: Eres deber, deudor, deudor esencial, todo deudor.

Debes ser pagador, religioso, adorador, amante de Dios.

Puedes ser mal pagador o insolvente.

Vives como si la Religión no te atañese; y lo que más te atañe es la Religión; lo que de ti trasciende a la otra parte, a la otra vida posterior a ésta, preparación de aquella verdadera vida, es la Religión. Lo que hará que toda tu física, histórica, social, familiar, artística, científica, etcétera, etc., trascienda, se perpetúe de algún modo, es la Religión. Lo que da valor, y muy grande, a las realidades de esta vida, es la Religión. Sin la Religión, todo no vale nada.

Por mucho que te levantes, tú no dejas de ser un criado.

¿No lo sientes así?... Pues ¡qué! ¿no has sido criado?... ¿Ahora mismo no eres conservado, lo que filosóficamente es lo mismo que criado? Pues si eres criado... eres criado; criado de Dios, esencialmente criado, dependiente de Dios, obligado, por lo tanto, a servir a Dios en todo, a ser religioso en todo.

Son verdades de a puño. Y Dios, que reparte bien las cargas de este mundo, ha encomendado a cada uno la tarea de cuidar de un hombre, de sí mismo... ¡Tú! ¡Dios te encarga que cuides de tí! ¡Tú serás responsable de tí ante Dios! Tú debes cuidar de que tú cumplas tus deberes para con Dios. En rigor, a nadie debes nada, sino a Dios; a los demás, si debes algo, es de una o de otra manera, porque Dios te ha dado la facultad de pedirte de su parte.

Pero el deber que tiene su primer fundamento, su primera razón, es el deber que tienes a Dios, es el deber religioso. El primer eslabón de la cadena de los deberes es el deber a Dios.

Tú debes ser religioso, y yo y el otro y el de más allá...

Remigio VILARINO, S. J.

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Diríjase la correspondencia al Apartado 34.

Un puñado de noticias rojas

LA SITUACION EN EL CAMPO

PARIS.—Se sabe que el Comité de Barcelona está muy preocupado por la situación que reina en el campo y los campesinos han adoptado las "autoridades" rojas.

Ultimamente, para ver de mejorar el rendimiento de los campos y evitar la pérdida de los cosechos, Negrín mandó que grupos de milicianos fueran a los agricultores. Terminadas las operaciones, los milicianos exigieron el pago de unos jornales, negándose los agricultores a abonar jornal alguno. Esto ha motivado luchas sangrientas, y la venganza de los milicianos ha consistido en robar y destruir los productos del campo. Los cálculos de Negrín han fallado y la oposición de los campesinos ha aumentado contra el Comité rojo de Barcelona.

FALECIMIENTO DE UN CORONEL RUSO

PERPINAN.—En un accidente de automóvil ocurrido recientemente en la zona roja resultó muerto el coronel ruso que actuaba intensamente en el ejército rojo del Centro, donde era conocido con el nombre de Sorokin.

En el chalet donde vivía en Ciudad Lineal se colocaron pliegos en donde firmaron muchos comunistas a la cabeza de los cuales figuraba el titulado teniente coronel Ortega.

Para ocultar la verdadera personalidad de Sorokin, el encabezamiento de los pliegos iba a nombre de Francisco García Molinos, el reder dueño del citado chalet.

Al interior no se le dio carácter oficial, pero a él asistieron muchos jefes rojos, que fueron invitados verbalmente.

MOVIMIENTOS SISMICOS

PARIS.—Ayer mañana se produjeron dos terremotos en Valencia, Alicante y Murcia. El primero tuvo poca intensidad, pero no así el segundo, que duró doce segundos y produjo enorme pánico entre los habitantes de las poblaciones afectadas.

No ha habido víctimas, a pesar de la gran confusión que se produjo.

DISEÑOS INTERNOS

MADRID.—Algunos periódicos madrileños hablan de la trahisera existente entre los partidos políticos, que pudieran traer un mal mayor y aguantables para el sostenimiento de la República.

Entre los referidos periódicos figura "C.N.T.", que excita nuevamente a la solidaridad del proletariado y una estrecha unión de todos los antifascistas.

PAGANDO MENTIRAS

PARIS.—En los medios periodísticos se afirma que Kessel ha cobrado un comité rojo de Barcelona la cantidad de 150.000 francos por la serie de artículos que ha publicado en "Paris Soir" sobre la vida actual de Barcelona y Madrid. También afirma que en el trato intervino el agente exclusivo de propaganda y publicidad de los rojos, Luis Ficer, actual residente en París, que, juntamente con el agente de publicidad del Comité rojo, se encargó de la gestión.

La Conferencia Panamericana

CONSTITUCION DE COMISIONES

LIMA.—El resto del día de ayer se dedicó a la constitución de Comisiones.

El presidente de la delegación del Ecuador y ministro de Asuntos Exteriores, Tobar Donoso, fue nombrado presidente de la Comisión de Colaboración Intelectual y Desarme Moral.

Los EE. UU. hasta ahora sólo han recibido la presidencia de la Comisión de Derecho Internacional y Civil de las Naciones Unidas.

La delegación argentina fue rogado que no fuera elegido ningún argentino para las presidencias de estas Delegaciones de estas Comisiones en numerosas Conferencias Panamericanas, Conferencias Panamericanas de Montevideo y Buenos Aires.

El nombramiento de los presidentes sólo tiene una importancia formal, ya que el desempeño de estos puestos ha sido determinado por el Comité de los Estados Unidos.

—LOGOS.

El pueblo comenta con interés la gente, pero que a uno temas disturbios...

Que el mejor comercio es el que se hace en la zona liberada.

CUEROS, CAMBIAS, GENSER, MAJ. 79 Y 81

